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ЗАСТОСУВАННЯ CASE-STUDY НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ 
ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Зменшення кількості годин, відведених на вивчення математики, та зосереджен-
ня уваги на формуванні практичних навичок, а не лише на засвоєнні теоретичних 
знань, актуалізує потребу в пошуку дієвих освітніх методик. У зв’язку з цим, 
метою даного дослідження стала оцінка впливу методу кейсів на результатив-
ність навчання математики та розвиток критичного мислення серед учнів. Для 
досягнення поставленої мети було застосовано комплексний підхід, що включав 
порівняльний аналіз успішності з математики між контрольною та експеримен-
тальною групами до та після впровадження методу кейсів. Крім того, було 
проведено тестування учнів з метою визначення впливу методу кейсів на рівень 
їхнього критичного мислення. Аналіз анкетування педагогів дозволив виявити 
ключові переваги та недоліки використання досліджуваного методу в процесі 
викладання алгебри, початків аналізу та геометрії в старших класах закладів 
освіти. Застосування дисперсійного аналізу дало змогу встановити статистично 
значущий вплив методу кейсів як на академічну успішність учнів з математики, 
так і на рівень їхнього критичного мислення. Результати дослідження показали, 
що впровадження методу кейсів сприяло підвищенню середнього бала успішності 
учнів з математики приблизно на один бал. Також було зафіксовано суттєве 
зростання рівня критичного мислення серед учнів експериментальної групи. 
У ході дослідження було ідентифіковано ряд переваг та недоліків, пов’язаних із 
застосуванням методу кейсів у освітньому процесі. Зокрема, було підтверджено, що 
використання цього методу позитивно впливає на розвиток критичного мислення 
учнів, стимулюючи їхні здібності до інтерпретації, аналізу, формування висновків, 
оцінювання, пояснення та самостійного регулювання власної навчальної діяльності.  
Результати цієї роботи можуть стати в пригоді педагогам та науковцям, які 
займаються пошуком та впровадженням ефективних методик навчання. Водно-
час, необхідні подальші дослідження для вивчення можливостей застосування 
методу кейсів у навчанні математики в початковій та середній школі. 
Ключові слова: критичне мислення, метод навчання, методика математики, 
реальна ситуація, інноваційні методи, традиційні методи.  

Вступ. Математика є важливою складовою загальної освіти [13]. Проте як 
показують дослідження [1] у багатьох учнів виникають проблеми при усвідомленні 
численних математичних понять, необхідних для подальшого навчання і які відігра-
ють важливу роль у розвитку математичного мислення та виробленні навичок 
вирішення проблем, що можуть виникати в реальному житті [22]. В Україні математика 
є обов’язковою дисципліною при складанні ЗНО чи НМТ (Наказ МОН України № 222 
від 22.02.2024 року «Про організацію та проведення у 2024 році національного 
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мультипредметного тесту»). У той же час згідно з діючою навчальною програмою 10-
х та 11-х класів на вивчення математики (рівень стандарт) всього на рік відводиться 
54 години на алгебру та початки аналізу та 51 годину на геометрію. Для порівняння за 
профільним та поглибленим рівнями 210 та 105 годин відповідно [26]. Тому перед 
учителями стоїть складне завдання: досягнення навчальної мети за малої кількості 
навчального часу. Одним зі шляхів його вирішення є підбір ефективних методів 
навчання, які готуватимуть учнів до динамічності, спонукатимуть розвитку мобільності 
та самостійного розв’язування реальних проблем спираючись на власний досвід [28]. 

Активні методи навчання, які передбачають співпрацю учнів та залучення їх до 
навчальної діяльності на уроці і вдома, до відкриття невідомого, останнім часом 
ширко використовуються педагогами різних країн [3, 24], а також на різних етапах 
навчання, починаючи з дитячих садочків [16]. Вони мають значний вплив на зростання 
внутрішньої мотивації учнів та підвищення їх інтересу до навчання [7]. У науковій 
літературі вже описані результати інтеграції інтерактивних методів навчання при 
вивченні математики. Проте, мало з’ясованим лишається питання ефективності 
використання методу кейсів на уроках алгебри та початків аналізу й геометрії в 
десятих та 11 класах закладів загальної середньої освіти. 

Тому метою даної роботи було дослідити вплив методу case-study на резуль-
тати вивчення математики у десятих та одинадцятих класах закладів загальної 
середньої освіти. 

Для досягнення мети необхідно було розв’язати такі завдання: 
1) Розробити кейси з алгебри та початків аналізу, а також з геометрії для учнів 

10 та 11 класів, що навчаються у закладах загальної середньої освіти. 
2) Здійснити їх запровадження у шкільному курсі математики. 
3) Визначити їх вплив на успішність учнів з навчального предмету. 
4) Оцінити як метод кейсів вплинув на розвиток критичного мислення здобу-

вачів освіти. 
5) З’ясувати переваги та недоліки застосування методу кейсів на уроках 

математики у закладах загальної середньої освіти. 
Огляд літератури. Роль інтерактивних методів навчання у підвищенні якості 

освіти цікавить багатьох науковців. Так, авторами [23] наведено порівняльну 
характеристику традиційних та інтерактивних методів навчання. Процес переходу від 
традиційних методів навчання до інноваційних відбувається значно повільніше при 
вивченні математики, оскільки з метою економії часу учителі помилково обирають 
пасивні для учнів методи, беручи на себе роль транслятора змісту підручників. Ще 
однією причиною вибору традиційних форм навчання є недосконале вміння учителів 
використовувати інші методи навчання.  

Під час вивчення математики в учнів мають сформуватися розуміння кожного 
математичного поняття, для цього не достатньо їх просто повідомити вчителем під 
час лекції, необхідно застосувати такі методи, які б дозволили розвивати учням 
розумові структури, конструювати нові для них математичні знання [13]. Вибираючи 
методи навчання, учитель має враховувати те, що акценти на учителя, учня, оточен-
ня, навчальну програму мають бути рівними [22]. Крім того, учні мають бути не просто 
слухачами, а здобувачами освіти [24, 25]. Багатьма науковцями [3, 7] доведено, що 
активні методи навчання, наприклад, перевернутий клас [2], гейміфікація [14], цифрові 
комікси [4], проблемне навчання [1, 18], дослідницький метод, коли учні самостійно 
намагаються вирішити поставлене завдання, опираючись на власний досвід і 
доповнюючи наявні знання новими [13, 19], або ж інтеграція цифрових технологій [21], 
мобільних додатків [8] та штучного інтелекту [12] є досить ефективними. 

Ще одним ефективним активним методом навчання є case-stady. Цей метод 
бере початок з кінця ХІХ століття. Він спочатку використовувався в юридичній освіті в 
Гарварді [17], а пізніше набув популярності під час підготовки фахівців інших галузей 
[20], наприклад, медицини [10, 27]. Науковцями [27, 29] проведено аналіз суті методу 
кейсів, розглянуто різні типи кейсів, їх структуру та алгоритм роботи над ними, 
переваги та особливості використання кейс-методів під час навчання. У роботі [23] 
наведено детальний алгоритм роботи над кейсами. 
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Ключовою рушійною силою цього методу є те, що реальна ситуація мотивує 
учнів до винаходу нових понять [1]. Цей шлях включає пошук інформації, її аналіз, 
генерацію власних ідей та накопичення учнями власного досвіду. Розвиває критичне 
мислення учнів, що є важливим в період глобалізації [19]. Переваги методу: учні 
відчувають менший тиск у класі [7], беруть на себе відповідальність за результати 
навчання, здобувачі освіти займаються математикою з поведінкових, емоційних і 
когнітивних перспектив [2]. Цей метод сприяє розвитку таких навичок критичного 
мислення, як аналіз, інтерпретація, оцінка, пояснення, висновок, саморегулювання 
[19]. Він формує в учнів уміння розв’язувати реальні життєві ситуації [29], заохочує до 
вирішення проблем, співпраці, залучення та соціальної взаємодії.  

Методи дослідження 
Процедура дослідження. У даній роботі авторами було розроблено кейси на 

основі завдань з математики, які створені для проведення глобального дослідження 
PISA, тобто Програми міжнародного оцінювання 15-ти річних учнів, що проводиться 
Організацією економічного співробітництва та розвитку. Кейс метод запроваджено в 
шести десятих та одинадцятих класах шкіл України. Педагогічний експеримент 
проводився протягом одного 2023-2024 навчального року. Потім було здійснено 
оцінку впливу використаних методів на результати вивчення математики. 

Вибірка. До вибірки увійшли 296 учнів 10-х та 11-х класів, що навчалися в двох 
школах України. По два 10-ті та 11-ті класи школи * (по одному класу з кожного потоку 
в експериментальній та контрольній групах) та по два 10-ті та 11-ті класи школи ** 
увійшли в експериментальну групу і по одному 10-му та 11-му класу школи ** увійшли 
до контрольної групи. Всього 116 учнів складали контрольну групу, з них 59 десяти-
класників та 57 одинадцятикласників. Решта 180 учнів увійшли до експериментальної 
групи (91 – десятикласник та 89 – одинадцятикласників). Середній вік учнів становив 
16 років, наймолодший учасник був віком 15 років, найстарший – 18 років. Причиною 
вибору учнів саме такої вікової категорії було те, що кейси, які формувалися авторами 
даного дослідження і в подальшому використовувалися у педагогічному експерименті 
були виконані на основі завдань PISA, що розраховані саме на 15-ти річних учнів.  

Також до вибірки увійшли 5 учителів, які працювали у даних закладах освіти. 
Вони мали середній педагогічний досвід 22 роки (мінімальний 15 років, максимальний 
49 років). 60% вчителів вибірки мали вищу категорію, 20 % – І категорію, 20% – ІІ категорію. 

В експериментальній групі було запроваджено кейс-методи навчання. Частота 
їх використання становила в середньому 2-3 заняття на місяць. У контрольній групі 
застосовувалися в основному традиційні методи навчання, і жодного разу – метод кейсів. 

Використані методи дослідження. Одним з критеріїв оцінювання ефектив-
ності застосування кейс-методу було використано порівняння успішності учнів 
експериментальної та контрольної груп на початку (вересень 2023 року) та наприкінці 
(травень 2024 року) педагогічного експерименту. Також було проведено оцінку впливу 
досліджуваного методу навчання на розвиток критичного мислення. Для цього 
здійснювалося тестування на критичне мислення за матеріалами [6], адаптованими 
та перевіреними на вибірці з 198 осіб у роботі [11], коефіцієнт надійності Кронбаха 
Альфа дорівнював 0,87. Тест дозволяв оцінити такі шість складових критичного 
мислення: уміння інтерпретувати, аналізувати, робити висновки, оцінювати, поясню-
вати, здійснювати саморегуляцію. Для оцінки використовувалася 5-ти бальна шкала 
Лайкерта, де 1 – «зовсім не згоден», 5 – «повністю згоден». Крім того, проведено 
опитування учителів, з метою виявлення переваг та недоліків методу кейсів. Для 
цього було використано відкриті запитання. Далі зроблено якісно-кількісний аналіз 
даних, отриманих під час дослідження, та перевірено гіпотезу дослідження.  

Аналіз даних. Обробку та аналіз даних реалізовано за допомогою програмного 
забезпечення Statistica. Для перевірки гіпотези дослідження використано дисперсій-
ний аналіз.  

Етика дослідження. Опитування було добровільним, анонімним, безоплат-
ним, з письмової згоди учасників дослідження. Кожен з учасників мав право припинити 
відповідати на запитання у будь-який момент часу, коли вважав за потрібне.  

Результати. У даному дослідженні було розроблено кейси з математики, на 
основі завдань PISA, деякі з яких подано у табл. 1. 
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Таблиця 1 

Складові кейсів з алгебри та початків аналізу та геометрії 
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Робота над даними кейсами проводилася на різних етапах вивчення алгебри 

та початків аналізу, а також геометрії. Зокрема, група завдань «Житловий будинок» 

(табл. 1) на початку вивчення теми «Піраміда», «Швидкість гоночної машини» на 

початку вивчення теми «Графік функції», група завдань «Навігація», «Вітрильні 

кораблі» на факультативах під час підготовки до НМТ та ЗНО як повторення тем, що 

вивчалися учнями в 7-9 класах. 

Результати впливу методу кейсів на вивчення математики було оцінено 

шляхом дослідження динаміки успішності з алгебри та початків аналізу й геометрії 

учнів експериментальної та контрольної груп (табл. 2). Також визначено та подано в 

табл. 2 середні величини балів успішності учнів кожної з груп вибірки за формулою:  

 

�в� =
∑ ��

∗��

�
, 

де �- обсяг вибірки, ��
∗ – середина часткового інтервалу вибірки, тобто для 

високого рівня досягнень учнів ��
∗ = 11, для достатнього ��

∗ = 8, середнього – ��
∗ = 5, 

початкового ��
∗ = 2, �� – частота варіанти ��. 

Встановлено розсіювання балів успішності учнів відносно  

�в�  тобто дисперсію, як середнє арифметичне квадратів відхилень варіант відносно �в�  

за формулою: 

�в =
∑ ��

���

�
− �в� �. 

Здійснено підрахунок середнього квадратичного відхилення балів успішності 

учнів як корінь квадратний з дисперсії. Тобто  

�в = ��в. 
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Таблиця 2 

Динаміка успішності учнів з математики  

протягом педагогічного експерименту 

 

К
л

а
с 

Успішність учнів 

Рівень 

Школа * Школа ** 

Експериментальна 

група 

Контрольна 

група 

Експериментальна 

група 

Контрольна 

група 

До Після До Після До Після До Після 

1
0
-й

 

Високий 7 10 7 7 19 28 9 10 

Достатній 15 17 15 15 34 32 17 18 

Середній 8 4 6 7 7 0 4 2 

Початковий 1 0 1 0 0 0 0 0 

�в�  7,7 8,6 7,7 8,0 8,6 9,4 8,5 8,8 

�в 5,58 3,39 6,12 4,35 3,54 2,24 3,65 2,96 

�в 2,36 1,84 2,47 2,09 1,88 1,49 1,9 1,72 

1
1
-й

 

Високий 8 10 6 7 21 30 10 10 

Достатній 15 17 14 14 33 29 17 18 

Середній 5 2 6 6 6 1 3 2 

Початковий 1 0 1 0 0 0 0 0 

�в�  7,8 8,8 7,8 8,1 8,8 9,5 8,7 8,8 

�в 10,09 3,53 0,44 4,5 5,25 1,6 3,41 3 

�в 3,18 1,88 0,66 2,12 2,29 1,26 1,85 1,73 

 

Як видно з табл. 2 до початку педагогічного експерименту вибірка була 

неоднорідною щодо успішності учнів. Так, середній бал учнів 10-их класів, що 

навчалися у школі * був близько 7,7, а в школі ** – 8,5. В одинадцятих класах – 7,8 та 

8,8 відповідно. Після застосування на уроках алгебри та початків аналізу, а також 

геометрії методу кейсів, дослідження показало позитивні зміни у результатах 

навчання учнів обох шкіл. Середній бал учнів 10-х класів школи * зріс на 0,9 в 

експериментальній групі, у той час в контрольній групі на 0,2. У школі ** відповідні 

цифри 0,8 та 0,3. В одинадцятих класах школи * – на 1 бал, школи ** – на 0,7. 

З метою оцінки впливу кейс-методу на успішність учнів з математики у даній 

роботі використано дисперсійний аналіз. Суть його полягає у порівнянні двох 

дисперсій: міжгрупової, яка виникає внаслідок впливу фактору, що розглядається 

(тобто методу кейсів), та внутрішньогрупової, причиною появи якої може бути вплив 

інших (недосліджуваних у даній роботі) факторів. 

Використано формули для знаходження виправленої дисперсії ��
� 

(внутрішньогрупової): 

��
� =

∑ ∑ ������̅��
��

���

��
���

���
, 

де � − �- число ступенів вільності, 

та виправленої дисперсії (міжгрупової) ��
�:  

��
� =

∑ ����̅���̅�
��

���

���
, 

де � − 1 – число ступенів вільності. 

Отримані у даному дослідженні значення виправлених внутрішньогрупової та 

міжгрупової дисперсій відповідно становили: ��
� = 2,49 і ��

� = 38,4. Скориставшись 

розподілом Фішера-Снедекора, отримали �∗ =
��

�

��
�=15,42, тоді як �кр = 13,5, при 

α=0,001. Отже, �∗ > �кр, що вказує на позитивний вплив досліджуваного фактору, 

тобто методу кейсів на успішність з математики учнів експериментальної групи. 

Для оцінки ролі кейс-методів у розвитку критичного мислення учнів провели їх 

тестування, результати якого подано на рис. 1-12.  
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Наведені на рис. 1-12 гістограми демонструють вплив застосування методу 

кейсів на уроках математики на розвиток критичного мислення. Зокрема, гістограми, 

наведені на рис. 1, 2, показують дію, що мало застосування досліджуваного методу 

на рівень розвитку навички здійснювати інтерпретацію. Ця навичка передбачає уміння 

учнів зрозуміти, що означає зміст завдання, вибрати найкращий спосіб, щоб охаракте-

ризувати чи інтерпретувати його. Порівнюючи рис. 1 та 2, можна зробити висновок, 

що кейс-методи сприяли розвитку критичного мислення в учнів. Так, на 14 % зменши-

лася кількість учнів експериментальної групи, які до початку запровадження кейс-

методу мали низький рівень розвитку критичного мислення. У той же час зросла 

кількість учнів, що мали середній та високий рівні розвитку критичного мислення на 6 

та 8 % відповідно. Ці зміни відбувалися на тлі змін, які спостерігалися в контрольній 

групі (на 5 % зменшилась кількість учнів з низьким рівнем розвитку критичного мис-

лення, на 2 та 3 % зросла кількість учнів з середнім та високим рівнями відповідно). 

  

 
Рис. 1. Динаміка розвитку уміння учнів експериментальної групи  

інтерпретувати інформацію 

 

 
Рис. 2. Динаміка розвитку уміння учнів контрольної групи 

 інтерпретувати інформацію 
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Як видно з рис. 3, 4 досліджуваний метод навчання також мав вплив на 

розвиток уміння учнів аналізувати, тобто визначати зв’язки між твердженнями, 

запитаннями та поняттями, про які йде мова в умові завдання; створювати 

математичні моделі; знаходити аргументи на користь власного припущення, щодо 

вирішення поставленої проблеми; не нехтувати аргументами, що можуть бути 

«проти»; уміти робити припущення на шляху до прийняття рішення. Ці уміння були 

низького рівня майже у половини учнів (51 %), 30 % – середнього рівня та 19 % – 

високого. Після експерименту показники змінилися у бік зростання рівня розвитку 

уміння аналізувати (на 8 % зросла кількість учнів з високим рівнем в експеримен-

тальній групі, порівняно з контрольною групою – 2 %, з середнім рівнем на 11 % в 

експериментальній групі, 3 % в контрольній, з низьким рівень знизилася на 19 та 5 % 

відповідно). 

 

 
Рис. 3. Динаміка рівня розвитку уміння аналізувати 

(учні експериментальної групи) 

 

 
Рис. 4. Динаміка рівня розвитку уміння аналізувати (учні контрольної групи) 

 

На рис. 5, 6 продемонстровано зміни, які спричинив педагогічний експеримент, 

у вмінні формулювати висновки, маючи певний досвід на момент вирішення 
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поставленого завдання, при цьому виключати зайве, наводити докази, передбачати 

бажані та небажані наслідки, а також необхідність у додатковій інформації, шукати 

альтернативу. Метод кейсів сприяв розвитку уміння учнів робити висновки. Як видно 

з рис. 5 та 6 в експериментальній групі близько 66 % учнів набули рівня середній та 

високий, на противагу учням контрольної групи, де майже половина учнів залишилася 

з низьким рівнем уміння формулювати висновки. 

 

 
Рис. 5. Зміни рівня розвитку уміння формулювати висновки  

(учні експериментальної групи) 

 

 
Рис. 6. Зміни рівня розвитку уміння формулювати висновки 

(учні контрольної групи) 

 

На рис. 7, 8 показано зміни в умінні учнів здійснювати оцінку власних запропо-

нованих шляхів розв’язку поставленого завдання: їх достовірність, надійність, повно-

ту, переконливість та правильність наведених аргументів, а також власну впевненість 

у правильності сформульованого висновку. Досліджуваний метод навчання 11 % 

учнів дозволив досягти високого рівня розвитку уміння оцінювати ситуацію, на таку ж 

саму кількість здобувачів освіти зросла група з середнім рівнем розвитку цього уміння. 
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При застосуванні традиційних методів навчання високого рівня досягли ще 3 % учнів, 

а середнього ще 4 %. 

 

 
Рис. 7. Динаміка рівня розвитку уміння учнів експериментальної групи 

оцінювати ситуацію 

 

 
Рис. 8. Динаміка рівня розвитку уміння учнів контрольної групи  

оцінювати ситуацію 

 

На рис. 9, 10 наведено зміни уміння пояснювати отримані результати під час 

виконання завдання, тлумачити кожен етап аналізу та розв’язування, наводити 

аргументи на користь зробленого висновку, пояснювати чому саме прийняте рішення 

є правильним. Так у розвитку цих умінь високого успіху протягом року досягли 11 %, 

порівняно з 1 % – контрольної групи. Кількість учнів, що мали низький рівень зменши-

лась на 18 % в експериментальній групі, та на 4 % в контрольній. 
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Рис. 9. Динаміка рівня розвитку уміння учнів  

експериментальної групи пояснювати 

 

 
Рис. 10. Динаміка рівня розвитку уміння учнів  

контрольної групи пояснювати 

 

На рис. 11, 12 продемонстровано зміни в саморегулюванні: умінні визнавати 

недоліки власної позиції щодо розв’язуваного питання, передбачати можливість бути 

точнішим; аналізувати досконалість застосованої методології вирішення проблеми та 

точності її дотримання; пошук можливості узгодити суперечливі висновки, оцінити 

досконалість наведених доказів, визначити, чого не вистачає і здійснити перегляд 

використаних визначень та аргументів. Вагомий внесок у розвиток даного уміння 

здійснило застосування кейс-методів на уроках математики. Так, на 7 % зросла 

кількість учнів з високим рівнем саморегулювання, на 7 % – з середнім, відповідно на 

14 % знизилася кількість учнів, що мали низький рівень саморегулювання. 
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Рис. 11. Динаміка рівня розвитку уміння учнів експериментальної групи 

здійснювати саморегулювання 

 

 
Рис. 12. Динаміка рівня розвитку уміння учнів контрольної групи  

здійснювати саморегулювання 

 

Обчислене значення коефіцієнта Фішера виявилося значно більшим від критич-

ного, що також свідчить про вагомий позитивний вплив застосування методу кейсів 

під час вивчення математики на розвиток критичного мислення учнів десятих та 

одинадцятих класів закладів загальної середньої освіти. 

Опитування, проведене серед учителів математики, які працювали в експери-

ментальних групах дозволило виявити основні переваги та недоліки методу кейсів.  

Переваги:  

1) схиляє учнів використовувати математику в повсякденному житті; 

2) сприяє залученню учнів; 

3) підвищує внутрішню мотивацію учнів; 

4) підвищує інтерес учнів до вивчення математики;  

5) допомагає при вивченні законів математики; 

6) налагоджує розвиток комунікабельності учнів; 

7) розвиває навички колективної роботи; 
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8) підтримує розвиток відповідальності; 

9) вчить приймати рішення; 

10) учні опановують ораторські здібності, навчаються наводити аргументи на 

користь сформульованого висновку; 

11) учні почуваються менш тривожно на уроці, і тому активніші. 

Недоліки:  

1) низька мотивація планування уроку з використанням методу кейсів; 

2) витрата великої кількості часу на планування та підготовку кейсів; 

3) важко керувати учнями з різними математичними здібностями в класі; 

4) нелегко реалізувати заплановане за одне заняття, якщо велика кількість 

учнів у класі;  

5) тяжко залучити повільних учнів. 

Обговорення. У науковій літературі мало висвітлено питання використання 

методу кейсів при вивченні математики. Як показало дане дослідження, застосування 

цього інтерактивного методу навчання на уроках алгебри та початків аналізу й 

геометрії має суттєвий вплив на результати навчання учнів. Виявлено значні зміни в 

середньому балі успішності учнів майже на один бал. Крім того, у даному дослідженні 

визначено, що метод ситуацій сприяє розвитку критичного мислення. Так середній 

відсоток тих, хто досяг високого рівня критичного мислення серед учнів експери-

ментальної групи становив 27, при цьому середнього рівня в середньому досягли 

майже 40 %. Також, проведене опитування показало низку переваг даного методу: 

зростання мотивації учнів, їх активності, залучення, самостійності, комунікабельності, 

зменшення тривожності тощо. 

Науковці [9] встановили вплив вивчення математики на рівень розвитку 

критичного мислення. Виявилося, що в 42 % учнів, які більше приділяли уваги вивчен-

ню математики мали високий рівень розвитку критичного мислення, на відміну від 

учнів, які більше зосереджені на розвитку творчих здібностей серед яких, всього 27 % 

мали високий рівень розвитку критичного мислення. Інші вчені [15] виявили близько 

20 % учнів з високим рівнем розвитку математичного критичного мислення, 8 % з 

низьким рівнем.  

На розвиток критичного мислення впливають не тільки кейс-методи, а й інші 

інтерактивні методи навчання. Наприклад, у роботах [5, 15] доведено позитивний 

вплив проблемного методу навчання на критичне мислення. Великий вплив на розви-

ток навичок критичного мислення має дослідницький метод навчання, як стверджують 

вчені [19]. 

Взагалі інтерактивні методи навчання сприяють покращенню багатьох показ-

ників. Так, у роботі [7] показано суттєвий позитивний вплив методу перевернутий клас 

на досягнення учнів (на 10 одиниць), зниження тривожності (на 26 одиниць), 

підвищення мотивації (на 12 одиниць), зростання самостійності (на 12 одиниць). На 

користь використання цього методу при вивченні математики також свідчать резуль-

тати роботи [2]. Крім того, математичні знання можна покращити завдяки поєднанню 

традиційних методів навчання з цифровими, наприклад використовуючи мобільні 

додатки [8, 16]. Це дозволяє вирішити основні завдання навчання: здобути матема-

тичні знання, набути різних навичок та розвинути мислення [14]. 

Проведене у даній роботі опитування показало низку недоліків використання 

даного методу, з якими є можливість боротися. Наприклад, низьку мотивацію вчителів 

можна частково здолати, коли буде розроблено та надано доступ до достатньої 

кількості кейсів з різних тем з математики, що також в подальшому зменшить витрати 

часу вчителів на підготовку уроків. Якщо ж розглянути основні концепції методики 

навчання математики, які подають автори [22], то дане дослідження показало, що 

завдяки методу case-study можна досягти зокрема таких: активна участь, практична 

діяльність, мотивація учнів, соціалізація учнів, ефективність навчання, розвиток нави-

чок, зменшення тривожності учнів тощо. 
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Висновки. Вивчення математики завжди викликало в учнів низку проблем. 

Тому актуальним є завдання знаходження результативних шляхів подолання цієї 

проблеми. Вдалий підбір методів навчання одне з рішень, яке дозволяє досягти 

навчальної мети. У даній роботі запропоновано використовувати на уроках алгебри 

та початків аналізу, а також геометрії в десятих та одинадцятих класах метод case-

study, ефективність якого при вивченні інших дисциплін вже доведена раніше. Попри 

виявлену у даному дослідженні складність запровадження методу кейсів на уроках 

математики, було встановлено його продуктивність. Зокрема, учні змогли досягти 

вищого порядку на 1 бал успішності з математики завдяки цьому методу. Також вико-

ристання методу кейсів мало позитивний вплив на розвиток критичного мислення, а 

саме на уміння інтерпретувати, аналізувати, робити висновки, оцінювати, пояснювати 

та здійснювати саморегуляцію. Опитування вчителів показало, що метод кейсів 

сприяв залученню учнів, зростанню внутрішньої мотивації та мав низку інших переваг, 

які спонукали підвищення активності здобувачів освіти на уроках математики. 

Результати даного дослідження мають практичне значення, оскільки доводять 

результативність ще одного інтерактивного методу навчання, який помилково мало 

використовувався на уроках математики в школі. Проте ще потребують подальших 

досліджень особливості застосування методу кейсів на уроках математики в 

початковій та середній школі. 
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APPLICATION OF CASE-STUDY IN MATHEMATICS LESSONS 

IN GENERAL SECONDARY EDUCATION 

 

The tendency to reduce the amount of time spent on mathematics and to focus on the 

development of competences rather than the transfer of knowledge makes it important to 

find effective teaching methods. Therefore, the purpose of this study was to test the impact 

of the case study method on the results of mathematics learning and the development of 

critical thinking. The following research methods were used: comparing the mathematics 

performance of students in the control and experimental groups before and after the 

introduction of case-based methods. In addition, students were tested to assess the 

impact of the case-study on the level of critical thinking. The survey of teachers revealed 

the main advantages and disadvantages of using the studied teaching method in the 

lessons of algebra and the beginnings of analysis and geometry in the senior grades of 

general secondary education. The influence of the case study method on students’ 

performance in mathematics and on the level of development of critical thinking was 

determined by means of analysis of variance. It was found that students’ performance in 

mathematics increased by an average of about 1 point as a result of the use of case-

based teaching methods. The level of critical thinking development in the experimental 

group also increased significantly.  

Thus, a number of advantages and disadvantages of the studied teaching method have 

been identified. In particular, it has been found that the use of the case method has a 

positive impact on the development of critical thinking in students, namely the ability to 

interpret, analyse, draw conclusions, evaluate, explain and self-regulate. According to the 

results of teacher surveys, it was found that the case study method promotes student 

engagement in learning, increases intrinsic motivation and encourages students to be 

more active in mathematics lessons. 

The practical value of this study is to demonstrate the effectiveness of another interactive 

method of teaching mathematics. The results of this work can be useful for teachers and 

researchers who are looking for effective teaching methods. The issue of using case-

studies in teaching mathematics in primary and secondary schools requires further study.  

Key words: critical thinking, teaching method, mathematics methodology, real situation, 

innovative methods, traditional methods  

  


